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Το πρώΤο σεμινάριο
πάράδοσιάκήσ μουσικήσ 

φιλοξενήσε ή ι. μονή κυκκου

Μ ε μεγάλη επιτυχία ολοκληρώ-
θηκε το ξεχωριστό, από κάθε 
άποψη, σεμινάριο ελληνικής πα-
ραδοσιακής μουσικής, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε, από τις 18 

μέχρι και τις 24 ιουλίου, στους ειδικά διαμορφωμέ-
νους χώρους του ξενώνα-κατασκήνωσης της ιεράς 
μονής κύκκου, προσελκύοντας πολλά βλέμματα 
από την ευρύτερη περιοχή.

Την ευκαιρία να διευρύνουν τους ορίζοντές 
τους, αλλά και να αποκομίσουν μουσικές παρα-
στάσεις υψηλού επιπέδου, είχαν όσοι παρευρέθη-
καν στο πρώτο, επί κυπριακού εδάφους, σεμινάριο 
παραδοσιακής μουσικής, που διοργάνωσαν οι εκ-
δόσεις μαΐστωρ και ο πολιτιστικός όμιλος άποστό-
λου μάρκου με την ευγενή στήριξη και φιλοξενία 
της ιεράς μονής κύκκου και του φιλόμουσου μη-
τροπολίτη κύκκου και Τηλλυρίας κ. νικηφόρου.

επιφανείς και καταξιωμένοι μουσικοί από την 
ελλάδα και την κύπρο δίδαξαν παραδοσιακά όργα-
να, βυζαντινή μουσική και παραδοσιακό τραγούδι.

επικεφαλής του επιστημονικού μουσικού επι-
τελείου ήταν ο μανώλης καρπάθιος, ένας από τους 
μεγαλύτερους έλληνες δεξιοτέχνες της παραδοσι-

ακής μουσικής και ο οποίος δίδαξε κανονάκι.

μαζί του οι εξ ελλάδος μουσικοί κώστας μή-
τσιος, ο οποίος δίδαξε ούτι, λαούτο και μπουζούκι, 
δημήτρης Ζαχαρίου, που δίδαξε βιολί, πολίτικη 
λύρα, θεωρία και πράξη βυζαντινής μουσικής. πα-
ράλληλα, οι μιχαήλ Χατζημιχαήλ και Χρήστος 
Γεωργιάδης δίδαξαν κυπριακό τραγούδι και Βυζα-
ντινή σημειογραφία, αντίστοιχα.

κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, πραγματο-
ποιήθηκαν τόσο θεωρητικές,  όσο και πρακτικές 
παρουσιάσεις της πλούσιας παράδοσής μας, με 
ιδιαίτερη έμφαση στη μουσική παράδοση και τις 
«φωνές» της κύπρου μας και σ’ αυτό συμμετείχαν 
40 περίπου μουσικοί και μαθητές από την ελλάδα 
και την κύπρο.

ή μεθοδολογία η οποία αναπτύχθηκε στα σε-
μινάρια παραδοσιακής μουσικής, στόχο είχε την 
ουσιαστική προσέγγιση της έννοιας και της φιλο-
σοφίας της ελληνικής παράδοσης, μέσα από τις πά-
μπολλες πτυχές και εκφράσεις της.

Το  σεμινάριο πραγματοποιήθηκε σε συνεργα-
σία με το κέντρο έρευνας και προβολής της εθνι-
κής μουσικής σίμων καράς, μέλη του οποίου είναι 
οι διδάσκοντες.  ■


